

泽连斯基将赴美见拜登争取援助

俄罗斯《消息报》9月9日报道称，第79届联合国大会于当地时间10日开幕，乌克兰总统泽连斯基计划在大会期间同美国总统拜登会晤争取更多援助，这或将是在美国总统选举前拜登政府获得财政、政治等支持的“最后机会”。报道称，泽连斯基此行主要目标之一是说服美国允许乌使用其援助武器深入打击俄本土目标，但拜登政府同意这一要求的可能性“微乎其微”。

报道称，泽连斯基此行可能还希望美国提供更多财政援助。乌最高拉达(议会)预算委员会主席皮德拉萨称，乌国防部表示9月已没有足够的资金给军队发放薪资。乌必须填补50亿美元的军事支出预算缺口。

俄“军事观察网”9日分析称，当前乌军日益严峻和艰难的战况，正迫使泽连斯基抓住一切可能的机会向美国求援。美国总统选举正给乌持续获得军援造成巨大不确定性，而乌军冒险发动的针对俄库尔斯克州的攻势不仅未达预期目标，反而使乌东前线乌军战况不断失利、接连丢失定居点和阵地。

据塔斯社8日报道，俄外长拉夫罗夫表示，西方将乌再次打造成对俄制造威胁的国家，这不会奏效。在乌军袭击俄库尔斯克州的背景下，外界对乌当局的“痛苦和垂死挣扎”有目共睹。

“乌军面临士气低落和临阵脱逃的困境。”美国有线电视新闻网(CNN)8日的头

条新闻以此为题报道称，受访的多名乌军官表示，由于装备欠缺、人员不足，临阵脱逃和抗命正成为普遍问题。俄军猛烈攻势让乌军许多部队伤亡惨重，增援部队寥寥无几，导致一些乌军士兵精疲力竭、士气低落。顿涅茨克地区波克罗夫斯克附近和乌东前线其他地区的部队情况尤为严重。

CNN称，随着战场局势恶化，越来越多乌军部队出现临阵脱逃的现象。据乌最高拉达(议会)发布的数据，仅今年前4个月，乌检方就对近1.9万名擅离职守的士兵提起刑事诉讼，该数字包括前线和后方的士兵，而且很可能是不完全统计。随着乌军防线开始崩溃，俄军在最近几周加快了推进速度。

乌武装部队总司令瑟尔斯基日前接受CNN采访时称，鼓舞士气是他工作中“非常重要的一部分”。他表示，俄军在人员和导弹、坦克等武器装备方面具有优势。美国对乌军援的迟滞，不仅导致乌军人员、装备等损失增加，也严重影响了乌军新部队的组建。

俄“tsargrad.tv”新闻网9日称，乌军战况面临的严重挑战、长期援乌的疲劳和乏力，叠加欧洲等西方国家内部政治的压力，可能正在使一些此前坚定援乌的欧洲国家逐渐出现立场动摇。

意大利《共和国报》9日援引接近德国政府消息人士的话报道称，德国总理朔尔茨正在准备一项有关解决俄乌冲突的“和平计

划”，以将俄带到谈判桌前。报道称，朔尔茨希望以“和平总理”的身份载入史册，并避免可能的辞职。朔尔茨对其执政联盟在图林根和萨克森州议会选举中的失利感到震惊，并担心在9月22日勃兰登堡州议会选举中可能的失利会迫使其辞职。因而朔尔茨决定“押注”乌克兰问题以摆脱困境。

朔尔茨8日在接受德国电视二台采访时说，现在是时候就如何加快结束俄乌冲突进行讨论了。朔尔茨称，俄方也应参加下一次“乌克兰和平峰会”，他已与泽连斯基就这一点“达成一致”。

据俄新社9日报道，俄总统新闻秘书佩斯科夫当天表示，俄方目前仅从媒体上听说朔尔茨正准备制订“和平计划”的相关消息，但并不了解具体细节。至于通过“和平方式解决冲突”，事实上，俄方目前仍未看到任何迹象。

乌“strana.ua”新闻网9日分析称，有关朔尔茨“和平计划”的消息或对乌作战、其他国家援乌前景及结束冲突等具有重要影响。德国是向乌提供最大援助的欧洲国家，且在西方具有重要影响力。然而，由于乌军发起库尔斯克州攻势，俄乌双方面临的战局和谈判形势变得更加复杂和严峻。德国是否确实能提供合理方案、谈判进程能否顺利以及计划实施前景如何等问题仍有待观察。

据《环球时报》

“决定性90分钟”！ 哈里斯和特朗普首次面对面

美国副总统、民主党总统候选人哈里斯和共和党总统候选人特朗普当地时间9月10日晚将在宾夕法尼亚州费城展开首场电视辩论。这次辩论距离选举投票不到两个月，美国媒体评价说，这次辩论对两位候选人来说将是“决定性90分钟”。

“闭麦”争议

这次辩论的主办方是美国广播公司。按照该公司提供的相关信息，举办地点在费城的国家宪法中心，场内没有观众，辩论将持续90分钟，中间会插播两次广告。

这次辩论与6月特朗普和总统拜登之间的电视辩论一样，两名候选人的麦克风只有轮到他们发言时才打开，其他时候将静音。

对于“闭麦”的规则，双方争论不休。美国媒体报道，哈里斯团队想在整个辩论期间保持麦克风全程开放，而特朗普一方则希望“闭麦”。有报道称，双方也就是否坐着辩论和是否带“小抄”上台有过争论。

按照这次公布的辩论规则，两名主持人将向辩论者提问，也是唯一能向问题的人，辩论者不能向对方问题。哈里斯和特朗普两人将全程站在讲台后。面前将有一支笔、一个本和一瓶水，不能带道具、写了字的“小抄”上台。

重要一战

美国《纽约时报》8日公布的和西恩纳学院的联合民调结果显示，特朗普和哈里斯的支持率分别为48%和47%，与7月底、总统拜登退选后的联合民调结果基本保持一致。双方进入了最后“拼刺刀”的关键阶段，这次辩论则将是重要一战。《纽约时报》评论说，这次辩论对两位候选人来说将是“决定性90分钟”，美联社则说，这次辩论将是美国2024年大选的“最新里程碑事件”。

哈里斯和特朗普对此次辩论的准备方式各不相同。辩论前几天，哈里斯一直和助手们在匹兹堡的一家酒店里准备，只是短暂地公开露面。

特朗普近几天仍频繁举行竞选集会。他7日在威斯康星州举行的竞选集会上警告称，如果自己没赢得总统选举，“我们国家就完蛋了”，而今年的总统选举也“可能是美国最后一次大选”。他还在社交媒体平台发文说，如果他胜选，将用法律手段对在今年选举中作弊的人“秋后算账”。

据新华社电

日本公明党党首山口那津男 放弃竞选连任

日本执政联盟成员公明党党首山口那津男9月10日宣布，将卸任党首一职，不再竞选连任。

山口现年72岁，2009年9月首次就任公明党党首后一直连任。他10日在记者会上说，希望在任期内完成党首新老交替，“希望下一任党首坚持公明党的核心价值，就是与国民站在一起”。

公明党是传统和主义政党，规模虽小，却是自由民主党长期的政治盟友、执政伙伴，其最大支持团体创价学会主张深刻反省侵略历史。与自民党结盟以来，公明党对自民党执政时的政治右倾化进行了一定的牵制。

共同社说，山口说话语气柔和，深受创价学会女性支持者欢迎。山口连任党首15年，是自1998年公明党重新建党以来任职时间最长的党首，也是公明党的竞选招牌。

日本媒体预计，公明党干事长石井启一将作为唯一候选人，在本月28日党代表大会上接替山口出任党首。石井66岁，10次当选众议院议员，曾任国土交通大臣。

现任日本首相、自民党党首岸田文雄已宣布放弃竞选连任党首。自民党定于27日选出新党首，后者有望出任新一任首相。最大在野党立宪民主党定于23日举行党首改选。据东京广播公司电视台分析，朝野两大政党均希望通过更换领导层给选民带来“革新感”，公明党因而会产生会被埋没的危机感，希望同样实现现实更替。

新华社特稿

拜登政府向国会递交 “迟到的”乌克兰战略报告

知情人士9月9日披露，美国民主党籍总统约瑟夫·拜登领导的政府已向国会递交有关美国对乌克兰战略的涉密报告。

依据美国今年4月成法的总额950亿美元对外援助拨款法案，上述报告原定应于最迟6月初递交，国会责成拜登政府详细阐述对乌战略。这份巨额拨款法案包括为以色列和乌克兰提供援助资金，其中乌克兰可获608.4亿美元的军事和经济等方面援助。

三名不愿公开姓名的知情人士9日告诉路透社，拜登政府当天向国会递交报告，但议员尚未开始审阅。

据外媒统计，自乌克兰危机2022年2月升级以来，美国已向乌克兰提供约560亿美元军事援助，援乌武器的先进程度、破坏力逐渐提高。美国国会同期批准向乌克兰等提供近1750亿美元的军事及其他方面援助。

因拜登政府迟迟未递交报告，部分议员表达不满，称可能阻止后续援助法案获批。国会参议院外交关系委员会职级最高的共和党人吉姆·里施8月底表示，不支持美国盲目援乌，共和党方面自乌克兰危机升级之初便要求拜登政府解释美国及其盟友如何帮助乌克兰，但未获回应。即便这一要求已成法，政府也未如期回应。拜登政府不仅欠共和党人、也欠美国民众一份战略。

另据路透社5日报道，美国2024财年年度将于9月底结束，但4月拨款法案授予拜登的“总统提用权”额度还有60亿美元剩余，拜登自那以来用掉约18亿美元额度。拜登凭借“总统提用权”可绕过国会，直接批准从美军库存调取军事装备等援助乌克兰。

知情人士称，拜登政府正与国会磋商如何及时花掉剩余额度，以免其随着本财年结束而失效。其中一项方案是在定于9月底前通过、避免联邦政府届时停摆的短期拨款法案中延长“总统提用权”权限，另一项是赶在9月底前一次性宣布重大援乌举措，花光60亿美元，并相应延长军援交付期限。

按路透社说法，五角大楼将库存军备送往乌克兰，需要采购新军备填补缺口，美国对乌援助的大部分资金其实用于在美国本国生产武器装备。拜登政府官员和支持援乌的国会议员称，这样做旨在回应共和党人“浪费纳税人钱”的批评。

新华社特稿



9月10日，人们在加沙地带南部汗尤尼斯马瓦西地区遭遇袭击的地点查看受损情况。

巴勒斯坦加沙地带民防部门10日说，以色列军队当天凌晨袭击加沙地带南部汗尤尼斯马瓦西地区，目前已造成至少40人死亡，60人受伤。

新华社/法新

伊朗再次否认向俄罗斯转运导弹

围绕近期美国媒体声称伊朗向俄罗斯转运导弹一事，伊朗方面9月9日再次予以否认，称上述说法是“心理战”。当天晚些时候，乌克兰外交部召见伊朗驻乌临时代表。

美国有线电视新闻网和《华尔街日报》等媒体6日援引消息人士的说法报道，伊朗已向俄转运短程弹道导弹。美国国家安全委员会副发言人肖恩·萨韦特当天晚些时候警告，伊朗方面任何转运导弹的行为，都将意味着伊朗在俄乌冲突中对俄罗斯的支持“大幅升级”。

欧洲联盟外交事务与安全政策首席发言人彼得·斯塔诺9日称，欧盟已从盟友方面获悉伊朗转运导弹的“可信消息”。他强调，欧盟领导人曾明确表示将与国际伙伴协调，迅速回应此类事态发展，包括对伊朗采取“新的重大限制措施”。

9日晚些时候，乌克兰外交部通过社交媒体“电报”宣布，乌方已召见伊朗驻乌临时代表沙赫里亚尔·阿穆泽加尔，并以“严厉形式”警告，如果导弹转运一事得到证实，将对两国关系造成“毁灭性及不可挽回的后果”。

不过，美国国家安全委员会发言人、战略沟通协调员约翰·柯比，于美国东部时间9日在华盛顿的一场记者会上说，无法证实相关报道所说的“转运”是否已发生。

同一天，北大西洋公约组织的一名发言人告诉路透社记者，这一组织已获悉相关媒体报道，但不会透露上述报道是否准确。

对于相关报道，伊朗常驻联合国代表团6日予以否认，并在一份声明中强调：“伊朗不仅自身不采取这种行动，而且还呼吁其他国家停止向冲突方提供武器。”

伊朗伊斯兰革命卫队高级指挥官法兹卢拉·诺扎里9日接受伊朗劳动新闻社采访时再次否认美国媒体的说法，认为这类报道是一种“心理战”，“伊朗不支持俄乌冲突中的任何一方”。

俄总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫9日回答记者提问时说，他已看到相关报道，但并非所有这类报道都准确。“伊朗是我们的伙伴，我们正在发展经贸关系，我们正在所有可能的领域发展合作和对话，包括一些最敏感的领域。”

新华社特稿